
山东菏泽巨野县部分事业单位招考聘用急需初级岗位专业技术人员强化练习卷

(二)

1、单选题 人力资本是指劳动者受到教育、培训、实践经验、迁移、保健等方面的投资而获得的知识

和技能的积累，称为非物力资本。由于这种知识与技能可以为其所有者带来工资收益，因而形成了一种特

定资本——人力资本。 下列不属于对人力资本投资的是_____。

A: 公司外派小王出国学习营销半年

B: 学校计划投资建设新的教学楼

C: 企业给员工买健康保险

D: 分厂车间派小王到总厂学习技术一年

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析：人力资本的关键信息是：劳动者受到教育、培训、实践经验、迁移、保健等

方面的投资而获得的知识和技能的积累。B项建设新教学楼显然不符合定义，其他三项均符合定义。故选

B。

第 1 题所属考点-题库原题

2、单选题 1，256，16，64，_____

A: 128

B: 96

C: 32

D: 24

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析：第一项x第二项=第三项的平方。

。

第 2 题所属考点-题库原题

3、单选题 现代行政领导者产生的主要方式是选举制、任命制、考试制和_____。

A: 聘任制

B: 恩赐制

C: 分肥制

D: 调任制

参考答案: A

本题解释:[解析]行政领导者的产生方式有选任制、委任制、考任制、聘任制。本题选A。

第 3 题所属考点-《当代中国的政府与政治》

4、单选题 运动有益健康，以下剧烈运动后的做法，正确的一项是_____。

A: 运动后喝冰水迅速降温

B: 流汗后立刻换下汗湿的衣服



C: 大汗淋漓时吹空调或电风扇

D: 运动前吃饱肚子，补充能量

参考答案: B

本题解释:【答案】B【解析】 运动后应立即换下湿透的衣服，但不能马上吹冷风，以免着凉;喝冰水不但

不能解渴、降温，反而会出更多的汗，带走体内盐分，猛吃冷饮还会引起消化不良。正确的做法是稍作休

息后再喝一杯温热的盐水。此外，运动前不宜饱食，否则容易给消化系统造成负担，正确的做法是在运动

半小时后适量进食。

第 4题所属考点-题库原题

5、单选题 在分类推进事业单位改革的过程中，应以转换用人机制和搞活用人制度为核心，以健全聘

用制度和岗位管理制度为重点，建立_____的事业单位人事管理制度。

A: 权责清晰、分类科学、机制灵活、监管有力

B: 产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学

C: 权属清晰、构架科学、方式灵活、监督有力

D: 权责明确、政事分开、监管有力、运作规范

参考答案: A

本题解释:[解析]《中共中央国务院关于分类推进事业单位改革指导意见》指出：“以转换用人机制和搞

活用人制度为核心，以健全聘用制度和岗位管理制度为重点，建立权责清晰、分类科学、机制灵活、监管

有力的事业单位人事管理制度。”故本题应选A。

第 5题所属考点-《事业单位知识》

6、单选题 对于外人来说，武陵源有着难以描述的神奇与秀丽。而在当地土家族人眼中，每座形态各

异的石峰，都能演绎出一个神奇古老的传说。 通过这段文字我们可以知道_____

A: 居住在武陵源的人都是土家族人

B: 武陵源在当地人眼中并不怎么秀丽

C: 外人对武陵源的古老传说大多不怎么了解

D: 武陵源无论对外人还是对当地人都是有魅力的

参考答案: D

本题解释:正确答案是 D 考点隐含主旨题解析据提问可知本题属于隐含主旨题。 该文段围绕武陵源的魅

力从“外人”和“当地土家族人”的不同角度展开论述，外人注重神奇与秀丽，本地人注重古老的传说。

身份不同，但可以推知武陵源对外人和当地人来说都是有魅力的，故正确答案为 D。 A项的说法过于绝

对，可排除;原文段并没有提到当地人对武陵源的看法，B 项也可排除;C项表述错误，原文段并没有提到

外人对于武陵源传说的看法。

第 6题所属考点-片段阅读

7、单选题 3、4、5、9、10、19、20、_____。

A: 27

B: 32

C: 34

D: 36



参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析：两两一组，差为平方数列。

第 7题所属考点-题库原题

8、单选题 斯诺克台球红球有_____个。

A: 15

B: 20

C: 22

D: 26

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：斯诺克(Snooker)的意思是“阻碍、障碍”，所以斯诺克台球有时也被称为

障碍台球。此项运动使用的球桌长约3569 毫米、宽 1778 毫米，台面四角以及两长边的中心位置各有一个

球洞，使用的球分为 1个白球，15 个红球和 6个彩球(黄、绿、咖啡、蓝、粉、黑)共 22 个球。故选 A。

第 8题所属考点-题库原题

9、单选题 人工经济林采用分层结构，主要目的是_____。

A: 模拟自然界垂直地带性

B: 增加植物蒸腾调节气候

C: 充分利用当地光照条件

D: 减少降雨对地面的冲刷

参考答案: C

本题解释:

参考答案:C【解析】分层结构的原理是利用不同植物对阳光、水分等环境的需求因素不同，因此为了充分

利用当地光照条件，人工经济林采用分层结构种植。故选C。

第 9题所属考点-题库原题

10、单选题 现阶段我国社会的主要矛盾是_____。

A: 人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾

B: 党和国家工作的重点与社会主义现代化建设的矛盾

C: 外国资本主义和中国人民之间的矛盾

D: 官僚主义和人民大众之间的矛盾

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：现阶段我国社会的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生

产之间的矛盾。这也就决定了我们现阶段的任务是发展生产力。故本题答案选A。



第 10题所属考点-题库原题

11、多选题 人民群众在社会历史上的作用表现为_____。

A: 实现社会变革

B: 创造物质财富

C: 创造精神财富

D: 摆脱一切制约

参考答案: ABC

本题解释:【答案】ABC。解析:人民群众在社会历史上的作用表现为实现社会变革、创造物质和精神财

富。人民群众在社会历史上发挥的作用要受主观、客观条件的制约，不是随心所欲的。故本题答案选

ABC。

第 11题所属考点-题库原题

12、多选题 根据微生物研究，病毒是一类不具有细胞结构，具有遗传、复制等生命特征的微生物，是

由_____构成的非细胞形态的生命体。

A: 糖酸

B: 蛋白质

C: 氨基酸

D: 核酸分子

参考答案: BD

本题解释:【答案】BD。解析：病毒是由一个核酸分子（DNA或 RNA）与蛋白质构成或仅由蛋白质构成（如

K病毒）的非细胞形态的靠寄生生活的生命体。故本题答案选BD。

第 12题所属考点-题库原题

13、单选题 含铅汽油中“铅”所起的作用是_____。

A: 使汽油快速燃烧

B: 使汽油安静燃烧

C: 使汽油完全燃烧

D: 没有作用

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:含铅汽油中铅的名称叫四乙基铅，以前的汽油标号低，容易产生爆震。汽油

中加入四乙基铅，可以减轻爆震，使汽油安静燃烧。因为技术的提高和保护环境的要求，现在所售汽油中

巳经不再加入四乙基铅。故本题答案选B。

第 13题所属考点-题库原题

14、单选题 我国计划生育政策，使中国在30年少出生人口_____。

A: 1亿



B: 3 亿

C: 5 亿

D: 7 亿

参考答案: B

本题解释:【答案】B。

第 14题所属考点-题库原题

15、单选题 道德建设最终是依靠人民群众参与的积极性来完成和实现的。在道德建设中要深入实际，

调查研究，了解新情况，分析新问题，及时发现、总结和推广群众创造的新鲜经验，探索道德建设规律，

改进方式方法。与这段材料最符合的观点是_____。

A: 人民群众是历史的创造者

B: 人民群众是物质财富的创造者

C: 人民群众是精神财富的创造者

D: 人民群众是社会变革的主力军

参考答案: C

本题解释:

参考答案:C 【解析】由于道德建设是精神文明建设的重要内容之一，再根据题干第一句话可知观点为C

项。故选 C。

第 15题所属考点-题库原题

16、单选题 通过塑料盘的光线亮度随所加磁场强度的平方成正比减弱。 对这句话的理解，正确的一

项是：_____

A: 通过塑料盘的光线亮度的减弱与所加磁场强度减弱的平方成正比

B: 通过塑料盘的光线亮度随所加磁场强度的增加而减弱，减弱程度与所加磁场强度的平方成正比

C: 通过塑料盘的光线亮度的平方随所加磁场强度的平方而减弱，二者是成正比的

D: 通过塑料盘的光线亮度随所加磁场强度的增加而减弱，减弱的程度与磁场的强度成正比

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析：原句意思是，所加磁场强度增加，则通过塑料盘的光线亮度减弱，且其数量

关系是，光线亮度的减弱程度与磁场强度的平方成正比。故选B。

第 16题所属考点-题库原题

17、单选题 国际上用来综合考察居民内部收入分配差异状况的重要分析指标是_____。

A: 恩格尔系数

B: 基尼系数

C: 道琼斯指数

D: 纳斯达克综合指数

参考答案: B

本题解释:

参考答案:B 【解析】恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重。基尼系数是国际上用来综



合考察居民内部收入分配差异状况的一个重要分析指标。道琼斯综合指数是一种算术平均股价指数。纳斯

达克综合指数是反映纳斯达克证券市场行情变化的股票价格平均指数。故选 B。

第 17题所属考点-题库原题

18、单选题 人大加强对“一府(政府)两院(法院、检察院)”的监督，有利于促进“一府两院”的工

作。从哲学上看，这主要强调了_____。

A: 外因是事物变化发展的条件

B: 内因是事物变化发展的依据

C: 要重视量的积累

D: 实践对认识的决定作用

参考答案: A

本题解释:

参考答案:A 【解析】本题考查考生对外因是事物变化的条件的理解。对于“一府两院”来说，人大是外

因，人大加强对“一府（政府）两院（法院、检察院）”的监督，体现的是外因的作用，因此 A项符合题

意。

第 18题所属考点-题库原题

19、单选题 被判处无期徒刑的罪犯，经减刑后，实际执行的刑期不能少于_____。

A: 13 年

B: 15 年

C: 15年以上 20年以下

D: 20年

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：《刑法》第78条规定，减刑以后实际执行的刑期不能少于下列期限：

（一）判处管制、拘 役、有期徒刑的，不能少于原判刑期的二分之一；（二）判处无期徒刑的，不能少

于十三年；（三）人民法院依照本 法第五十条第二款规定限制减刑的死刑缓期执行的犯罪分子，缓期执

行期满后依法减为无期徒刑的，不能少于 二十五年，缓期执行期满后依法减为二十五年有期徒刑的，不

能少于二十年。故本题答案选八。

第 19题所属考点-题库原题

20、多选题 马克思主义政治经济学形成的理论来源有_____。

A: 德国古典哲学

B: 古典政治经济学

C: 空想社会主义

D: 辩证唯物主义

参考答案: BC

本题解释:【答案】BC。解析：马克思主义是建立在一切人类文明的优秀成果之上的。其直接的理论来源

有德国古典哲学、古典政治经济学和空想社会主义。其中A项德国古典哲学是马克思主义哲学直接的理论

来源;D项辩证唯物主义是马克思主义哲学的内容。而古典政治经济学和空想社会主义则是马克思主义政

治经济学的理论来源。



第 20题所属考点-《政治经济学》

21、单选题 在社会主义现代化建设的新的历史时期，统一战线称为_____。

A: 爱国统一战线

B: 社会主义统一战线

C: 民族统一战线

D: 广泛的统一战线

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：1978年 12 月中共十一届三中全会后，我国进人了以经济建设为中心的新的

历史时期，党认为一切拥护祖国统一、民族团结和社会进步的爱国者都是统一战线组织团结的对象，统一

战线也进入了爱国统一战线新的发展阶段。故本题答案选A。

第 21题所属考点-题库原题

22、单选题 党的十六大指出必须尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造。”其中核心是要

_____。

A: 尊重创造

B: 尊重知识

C: 尊重人才

D: 尊重劳动

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析：“四个尊重”的核心是“尊重劳动”，离开劳动，知识、人才、创造都无从

谈起。只有通过劳动，包括现代科学劳动，才能充分发挥知识、人才和创造性的力量，创造先进生产力和

先进文化，创造出大量物质财富，提高人民的物质文化生活水平。

第 22题所属考点-题库原题

23、判断题 中国 21世纪的外交政策是全方位、多层次的外交。_____

参考答案: 正确

本题解释:【答案】Y。

第 23题所属考点-题库原题

24、多选题 下列关于法与道德关系的表述，正确的有_____。

A: 二者调整范围不同，法律比道德调整的范围更为广泛

B: 法律具有权利和义务的两面性，道德具有重义务的一面性

C: 法律具有确定的表现形式，而道德没有固定的表现形式

D: 法律具有国家强制力，而道德仅存在于社会舆论、习俗和人们内心的信念中



参考答案: BCD

本题解释:【答案】BCD。解析：法与道德调整范围不同，道德调整的范围更为广泛。一般地说，凡法律调

整的关系，大多也由道德调整。A项表述有误，B、C、D说法正确。故本题答案选 BCD。

第 24题所属考点-题库原题

25、单选题 生产关系中_____是最重要的，它决定着生产关系的其他内容。

A: 生产资料的所有制形式

B: 人们在生产过程中所形成的地位和交换关系

C: 产品的分配形式

D: 消费关系

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：在生产关系之中，生产资料的所有制形式是最重要的。因为它决定了整个生

产关系的性质、人们在生产中的地位、人们在生产中的相互关系、产品的分配方式。故本题答案选A。

第 25题所属考点-题库原题

26、单选题 以下有关献血的常识说法错误的是_____。

A: 献血对心脑血管系统有良好的远期影响，可预防、缓解血液粘稠度、降低心脑血管病的发生

B: 献血前可以多吃些高蛋白食物，如瘦肉、鱼等，补充营养

C: 献血后及时检查穿刺孔部位有无渗血或出血，如有出血应抬高手臂并继续压迫局部

D: 献血以后．要多补充铁，含铁丰富的食物有鸡蛋、芹菜、菠菜、猪肝等

参考答案: B

本题解释:正确答案：B 答案解析： 献血前两餐不吃高脂或高蛋白食物，如肥肉、鱼、油条等，故本题答

案选 B。

第 26题所属考点-题库原题

27、单选题 事业单位改革的基本方式是_____。

A: 分类改革

B: 分级改革

C: 分步改革

D: 逐步改革

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:《中共中央、国务院关于分类推进事业单位改革的指导意见》指出，分类推

进事业单位改 革，是深入贯彻落实科学发展观、构建社会主义和谐社会的必然要求。

第 27题所属考点-题库原题



28、单选题 对“科教兴国”理解错误的是_____。

A: 坚持教育为本

B: 科技、教育是民族进步的灵魂

C: 为了实现全民族科技文化素质的提高

D: 把科技、教育放在经济、社会发展的重要位置

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析：“科教兴国”是指全面落实科学技术是第一生产力的思想，坚持教育为本，

把科技和教育摆在经济、社会发展的重要位置，增强国家的科技实力及向现实生产力转化的能力，提高全

民族的科技文化素质，把经济建设转移到依靠科技进步和提高劳动者素质的轨道上来，加速实现国家的繁

荣强盛。创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达不竭的动力。故本题答案为B。

第 28题所属考点-题库原题

29、单选题 我国传统节日有了假期，是形式上重视传统节日的一个表现。载体固然有了，欲使传统节

日焕发勃勃生机，远远不够，还需要文化学者、文化部门以及我们自己的不懈努力，在内涵上多下功夫，

研究和探讨如何在传统与现代之间搭建一座有机延续的桥梁，在保留传统文化要素的同时，为传统节日注

入新鲜血液，使之充分适应于时代，赢得时代的青睐。这表明_____。

A: 传统节日要不断发展，适应新的需求

B: 传统节日与现代文化格格不人

C: 传统节日有了假期已经能满足人们的需要

D: 传统节日需要全面改变，适应于时代

E: 将传统节日定为法定假期体现了对传统节日的尊重

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:通过对题干的阅读可知，仅仅是放假还不足以更好地传承传统节日，应该创

新内涵，研究和探讨如何在传统与现代之间搭建一座有机延续的桥梁，给传统节日注人新鲜血液，使之充

分适应时代；使传统节日不断发展，适应新需要。故本题答案选A。

第 29题所属考点-题库原题

30、判断题 李白的《将进酒》以描写梦中游历来张扬诗人的自我形象。_____

参考答案: 错误

本题解释:N.解析：《将进酒》全诗以劝酒来张扬诗人的自我形象。在这首诗中，诗人的形象有外在和内

心两个方面。从外在形象来看，是一个狂放不羁的人物，从其内心来看，这首诗主要是通过作者的慨叹和

自白，层层揭 示了他复杂而丰富的内心世界，他的理想，他的自信，他的傲岸不屈和不慕功名富贵，以

及他的悲愤和无奈，都得以充分的展示。这两方面的有机结合，使有着独立人格的豪放不羁的诗人自我形

象栩栩如生。故本题说法错误。

第 30题所属考点-题库原题

31、单选题 下列选项属于功能复合材料的是_____。 ①碳/碳复合材料②水泥基复合材料 ③导电功能

复合材料④电磁功能复合材料

A: ①②

B: ②③



C: ①④

D: ③④

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析：功能材料是指除力学性能以外还提供其他物理、化学、生物等性能的复合材

料。包括压电、导电、雷达隐身、永磁、光致变色、吸声、阻燃、生物自吸收等种类繁多的复合材料。

第 31题所属考点-《科技生活》

32、多选题 民生就是人民生活。它包括的主要内容是_____。

A: 人民群众的物质生活和精神文化生活

B: 对衣食住用行等生活资料的追求

C: 在生态和环境等方面更高的要求

D: 本代人的生活和后代人的生活

参考答案: ABCD

本题解释:【答案】A,B,C,D 【解析】民生问题既包括不断提高人民群众的物质生活，也包括不断提高人

民群众的精神文化生活；既包括不断满足人民群众对衣食住用行等生活资料的追求，也包括不断满足人民

群众在生态和环境等方面的更高要求；既包括要解决好当代人的生活，也包括要顾及后代人的生活。故本

题选 ABCD。

第 32题所属考点-题库原题

33、多选题 民事法律行为可以采取_____等形式。

A: 书面形式

B: 口头形式

C: 公证形式

D: 默示形式

参考答案: ABCD

本题解释:【答案】ABCD。解析：民事法律行为可采取口头、书面、默示等形式。书面形式又分为一般书

面形式和公证、登记等特别书面形式。故本题答案选ABCD。

第 33题所属考点-题库原题

34、单选题 下列不属于法律权利与法律义务关系的一项是_____。

A: 结构上的相关关系

B: 性质上的对应关系

C: 总量上的等值关系

D: 功能上的互补关系

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析：从法律的历史和实践来看，法律权利与法律义务之间存在着多方面的复杂关

系。一般来说，可以把法律权利与法律义务的关系，概括为结构上的相关关系、总量上的等值关系、功能

上的互补关系三个方面。



第 34题所属考点-题库原题

35、单选题 产品召回，是指生产商将已经送到批发商、零售商或最终用户手上的产品召回。产品召回

的典型原因是所售出的产品被发现存在缺陷。产品召回制度是针对厂家:原因造成的批重性间题而出现的

处理办法。其中，对于质重缺陷的认定是最关键的核心。下列厲于产品召回的是_____

A: 在某商店买的鞋子，在保修期内损坏，可盒回商店要求维修

B: 某厂生产并已出售的一批玩具，由于过于坚硬或锋利可能会危害儿童身体，厂家告知消费者可以前来

退货

C: 卖家:承诺消费者可以自收到商品7日内退货

D: 某商场卖出的牛肉酱已过期变质，管理人员发现后，商场立即提供退货服务

参考答案: B

本题解释:【答案】B 【解析】产品召回的关键要件是：（1)生产者；（2)已经送到批发商、零售商或最

终用户手上的产品收回。结合选项来看只有 B符合生产商召回，ACD均不符合。

第 35题所属考点-题库原题

36、单选题 著名钢琴艺术家傅聪认为，学琴的人以为把手指练得飞快就会变成第二个朗朗，其实5～

10年之后，只不过是多了一批“光彩的手指”而已，这与成为艺术家的境界相去甚远。这种学琴方式的

问题在于_____。

A: 轻视良好行为习惯的培养

B: 缺乏循序渐进的练习

C: 忽视综合素质的培养

D: 违背了教学规律

参考答案: C

本题解释:

参考答案: C【解析】手指练得飞快只是成为艺术家的一个基础，并不能达到成为艺术家的全部要求，它

忽视了艺术家综合素质的培养，是一种片面的观点，故选C。

第 36题所属考点-题库原题

37、单选题 随着我国经济持续增长，工业化水平不断提高，城市化急速推进以及人民生活水平不断

改善，对能源的需求必然是急剧、大量增长的。但高增长、高耗能、高污染、高浪费、低效益的发展模

式是绝对不可取的。最能准确复述上面这段话主要意思的是_____。

A: 我国的能源问题日益严重,这主要是由于经济快速增长造成的

B: 要把追求经济增长放在我们工作的首要位置

C: 不能一味追求经济高速增长，而应大力限制能源消费

D: 应当在保持经济高速增长的同时,把过高的能源消耗降下来

参考答案: D

本题解释:D。解析：文段第一句说明经济持续增长，必然带来对能源需求的增长;第二句强调高增长、高

耗能、高污染、高浪费、低效益的发展模式绝对不可取。所以，这段文字的主要意思应为在保持经济增长

的同时要 控制好能源消耗，D项最符合题意。文段并没有关于“能源问题日益严重”的表述，排除A;B

项过于片面，排除; “高增长、高耗能、高污染、高浪费、低效益的发展模式是绝对不可取的”并不等同

于应大力限制能源消耗，排除 C。故答案选 D。



第 37题所属考点-题库原题

38、单选

题

已知 2010 年、2011 年该公司在广告费上的支出分别为347.2 万元、497.2 万元，则 2011 年采用广播形

式的广告费用比 2010 年：_____

A: 约增加了 16.5 万元

B: 约减少了 16.5 万元

C: 约增加了 1.5万元

D: 约减少了 1.5万元

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：2010年采用广播形式的广告费用为347.2x14.3%≈350x0.14=49万元，2011

年采用广播形式的广告费用为 497.2xl3.3%≈500x0.13=65万元，比 2010 年约增加了 65-49=16 万元，只

有冬项最接近。故答案选 A。°

第 38题所属考点-题库原题

39、单选题 我国对作品实行_____原则，作者在作品完成时即取得著作权，受法律保护。

A: 实际履行

B: 协作履行



C: 自动保护

D: 先申请

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析:我国实行著作权自动保护原则，即作品完成时即取得著作权。故本题答案选

C。

第 39题所属考点-题库原题

40、判断题 我国宪法界定公民资格的依据是国籍。_____

参考答案: 正确

本题解释:【答案】A。解析：《宪法》第33条规定，凡具有中华人民共和国国籍的人都是中华人民共和

国公民。因此我国宪法界定公民资格的依据是国籍。故本题判断正确。

第 40题所属考点-题库原题

41、多选题 在拟制单位的工作总结时，需要坚持的原则是_____。

A: 不能记流水账

B: 不能歪曲事实

C: 不能报喜不报忧或多报喜少报忧

D: 不能言过其实或言过其虚

参考答案: ABCD

第 41题所属考点-题库原题

42、单选题 下列有关戊戌变法的表述错误的是_____。

A: 戊戌变法指 l898 年以梁启超为首的改良主义者通过光绪皇帝所进行的资产阶级政治改革

B: 主要内容是：学习西方，提倡科学文化，改革政治、教育制度，发展农、工、商业等

C: 历时仅一百零三天，因此戊戌变法也叫百日维新

D: “戊戌六君子”包括谭嗣同、康广仁、林旭、杨深秀、杨锐、刘光第

参考答案: A

本题解释:

参考答案:A【解析】戊戌变法指1898 年(农历戊戌年)以康有为为首的改良主义者通过光绪皇帝所进行的

资产阶级政治改革，是中国清朝光绪年间(1898年)的一项政治改革运动。主要内容是：学习西方，提倡

科学文化，改革政治、教育制度，发展农、工、商业等。这次运动遭到以慈禧太后为首的守旧派的强烈反

对，这年九月慈禧太后等发动政变，光绪被囚，维新派康有为梁启超分别逃往法国和日本。谭嗣同等 6 人

(戊戌六君子)被杀害，历时仅一百零三天的变法终于失败。因此戊戌变法也叫百日维新。戊戌政变时，以

慈禧太后为首的封建顽固派大肆捕杀维新党人，维新志士谭嗣同、康广仁、林旭、杨深秀、杨锐、刘光第

6人于 l898 年 9月 28日在北京惨遭杀害，史称“戊戌六君子”。故选A。

第 42题所属考点-题库原题



43、单选题 _____是公共事业管理的首要职能,它可以对公共事业的发展做出合理而具有前瞻性的安

排。

A: 计划职能

B: 组织职能

C: 协调职能

D: 控制职能

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:计划职能是公共事业管理的首要职能。故本题答案选A。

第 43题所属考点-题库原题

44、单选题 下列属于政府非常设机构的是_____。

A: 国家审计署

B: 省计委

C: 国家扶贫办公室

D: 县建委

参考答案: C

本题解释:

参考答案:C【解析】国家扶贫办公室并非政府常设机构。故选C。

第 44题所属考点-题库原题

45、单选题 当前管理的新趋势是员工由被动接受型转向参与管理型,进而转化为_____。

A: 自我管理型

B: 自我控制型

C: 自我学习型

D: 自我发展型

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：当前管理的新趋势是员工由被动接受型转向参与管理型，进而转向自我管理

型等等。故 本题答案选 A。

第 45题所属考点-题库原题

46、单选题 款式皮质差不多的一双皮鞋在普通的鞋店卖80元，进人大商场的柜台就卖几百元，却总

有人愿意买。1.66万元的眼睛架、6.88万元的纪念表、1.68万元的顶级钢琴，这些近乎“天价”的商

品，往往也能在市场上走俏。这一现象最早由美国经济学家凡勃伦注意到，因此被命名为“凡勃伦效

应”，从管理者角度看，该效应告诉我们_____。

A: 管理者应善于树立宏大目标

B: 管理者活动应考虑人们的心理满足和价值预期

C: 从众心理是管理成功的关键



D: 管理活动多名不副实

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:美国经济学家凡勃伦提出“勃伦效应”:商品价格定得越高越能畅销。它是指

消费者对一种商品需求的程度因其标价较高而不是较低而增加。它反映了人们进行挥霍性消费的心理愿

望。从管理者角度看，该效应告诉我们管理者应重视人们的心理满足和价值预期。故答案选B。

第 46题所属考点-题库原题

47、单选题 收入分配是一系列社会政治经济政策及其相关制度的结果，因此，改革收入分配，其实质

就是改革造成收入分配不公平的社会政治经济政策及其相关制度。收入分配改革，从严格意义而言，并非

是“均贫富”的改革，而是使社会政治经济制度更加靠近公平、公正和正义的改革，是为全体社会成员提

供更加平等发展机会的社会政治经济环境的改革。有了起码的社会公平、公正和正义，有了可以为社会成

员提供平等发展机会的政治经济制度，才有可能形成一个合理的收入分配制度。这段文字主要说明了

_____。

A: 收人分配改革的实质

B: 收人分配改革的背景

C: 什么是真正的社会公正

D: 什么是合理的收人分配制度

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析：文段首句即指出“改革收人分配，其实质就是……”，然后下文对此进行进

一步说明。由此可知，文段围绕收入分配改革的实质展开论述，A项当选。

第 47题所属考点-题库原题

48、单选题 “挟泰山以超北海，语人曰吾不能，是诚不能也。为长者折枝，语人曰吾不能，是不为

也，非不能也。”《孟子》中的这段话启示我们，做事情时要区分可能性和不可能性，二者的区别在于

_____。

A: 人的主观努力程度

B: 对人是否有利

C: 现实中有无根据和条件

D: 现实中的根据和条件是否充分

参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析：引文的意思是说，如果说挟着泰山去跳过北海（即渤海），对别人说：“这

个我做不到”。这真是不能。要是说替老年人折取树枝，对别人说：“我做不到”。这是不去做，不是做

不到。前者说的是不可能性，后者说的是可能而又不去做。D选项是现实可能性和抽象可能性的区别依

据，C选项是可能性和不可能性区别的依据。故本题答案选C。

第 48题所属考点-题库原题

49、单选题 21世纪，我国建设成的_____，对西部地区的开发起着极其重要的作用。

A: 青藏铁路

B: 青藏公路

C: 川藏铁路
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